



凌云小学学生吃月饼、做灯笼 多彩活动“花式”庆中秋

□记者 王建党 文/图

本报讯 9月13日下午,新华区凌云小学举办了一系列丰富多彩的中秋节活动,全校师生积极参与,共同庆祝这一传统节日。

“话”中秋。为进一步了解中秋佳节的来历,老师让孩子们提前查找中秋节的资料,通过课堂上交流与分享,让孩子们对中秋节这个传统节日有了更多的了解和更深刻的感受。

“品”中秋。“饼儿圆与月儿如,更兆嘉祥食有余。”学生们欢聚一堂,唱着中秋歌曲,品着香甜的月饼,脸上洋溢着幸福的笑容。

“捏”中秋。孩子们带来五颜六色的彩泥,巧手妙思下,一个个精巧可爱的泥塑月饼闪亮登场。“老师,我这月饼里可是有馅的,您掰开看看!”四(2)班的张艺晨兴奋地展示着自己的作品。

“画”中秋。一样的是中秋团圆,不一样的是孩子们画笔下的月饼样式。圆形的、方形的,红色的、黄色的,



学生们展示做好的灯笼

各种颜色、各种样式的月饼既是孩子们对节日热情的祝福,也是孩子们独有的浪漫。

“亮”中秋。当天下午,该校六(4)班的孩子们正忙着制作中秋节的灯笼。他们在家长和老师的带领下,围

坐在桌子旁,桌子上摆满了彩纸、剪刀和胶水。瞥狄狄的妈妈高兴地说:“这样的活动不仅让孩子们在轻松愉快的氛围中度过了一个难忘的中秋节,更让他们感受到了传统文化的魅力和节日的喜悦。”

“童”享欢乐中秋



9月12日,卫东区新华路小学教育集团明珠校区,学生在给大家分享关于中秋节的知识。当天,该校开展了庆中秋系列活动,老师带领学生们了解中秋节的起源和传统,并开展了吃月饼、制作手抄报等活动。 本报记者 王建党 摄



9月13日下午,市长虹学校的学生们正在做月饼。当天,该校举办了“月满中秋·情暖长虹”主题活动,孩子们充当玉兔,高兴地参加了玉兔做月饼、玉兔猜灯谜、玉兔钓萝卜等活动。 本报记者 王建党 摄

推广普通话 传承中秋情

□记者 王建党

本报讯 9月13日上午,市教育和体育发展中心与市语委办联合举办了一场别开生面的庆中秋活动。

本次活动的主题为“语风扇扬 漆彩中秋”,旨在通过制作漆扇,庆祝中秋佳节到来的同时又推广普通话,弘扬中华优秀传统文化,促进语言文化

的传承。

活动首先邀请国家级普通话水平测试员苗青进行了普通话发音技巧和如何保护嗓子的专题讲座。

随后,市育才中学老师胡晓楠介绍了中秋节的文化内涵和漆扇制作的历史渊源。胡晓楠及市育才中学老师武彦君,卫东区建东小学教育集团建设路二小校区党支部书记、校长朱许

歌现场指导制作漆扇。活动还特别邀请了我市书法名家杨兴、徐玮现场题字,为漆扇增添了更多的文化气息和艺术价值。

市教育和体育发展中心主任薛建军表示,将继续发挥团队的力量和智慧,共同推动平顶山市教育和体育事业发展,为传承和弘扬中华优秀传统文化作出更大的贡献。

五条路小学教育集团五条路校区: 童语诵童音 推普筑未来

□记者 王建党

本报讯 9月9日,卫东区五条路小学教育集团五条路校区开展了“推广普通话宣传周”系列活动。

每年9月第三周为全国推广普通

话宣传周(以下简称推普周)。为做好第27届推普周相关工作,在当天的升旗仪式,五条路校区德育副校长范文娟向师生发出了以“加大推普力度 筑牢强国语言基石”为主题的推普周活动倡议,激励全体师生坚持使用普通话,努

力成为推广普通话的文明使者。

自当天起,结合本次推普周主题,五条路校区各年级还开展了丰富多彩的推普活动,让学生将“讲普通话、写规范字”牢记心中,并带动家长讲普通话、写规范字,争做“小小推普员”。

“开学第一课” 劳模进校园

□记者 田秀忠 通讯员 王星飞

本报讯 “同学们,我从内心深处羡慕你们,成长在最好的时代,相信通过你们的努力,练就过硬本领,都能在自己的人生中书写非凡华章……”9月12日,在平顶山工业职业技术学院举行的2024级秋季新生开学典礼上,中原大工匠、河南省五一劳动奖章获得者孟凡军应邀为该校6000余名新生上了一堂特别的“开学第一课”。

孟凡军从“不忘初心,破浪前行,永远做责任担当的奋进者”“守正创新,精益求精,永远做技艺过硬的践行者”“志存高远,勇毅前行,永远做不负时代的追梦者”等三个方面,讲述了20年来学习和工作的经历,激励广大学子弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,树立人生理想,勇敢追梦,奋力实现人生目标。

孟凡军曾是平顶山工业职业技术学院04级机电一体化班学生,河南平高电气股份有限公司职工、高级技师、工程师,荣获鹰城大工匠、河南省技术能手、河南省技术标兵、河南省五一劳动奖章、中原大工匠等30多个称号。

“今天听了学长的授课,我认识到职业教育毕业生也能大有作为,更加坚定了我走技能成才、技能报国这条路。我一定会向劳模工匠学习,向优秀学长学习,苦练技能本领,奋勇争先,朝着自己的梦想努力奋斗。”平顶山工业职业技术学院2024级机电一体化技术班的马家乐说。

新新街小学举行 师徒结对仪式

□记者 王建党

本报讯 9月14日上午,新华区新新街小学新入职教师 and 经验丰富的教师举行了师徒结对仪式。结对仪式由该校教导主任张亚娟主持,5名年轻新教师与5名经验丰富的教师正式结为“师徒”。

结对仪式上,师傅代表、四(1)班班主任兼语文老师陈颖表示,师徒结对绝不是一个简单的形式,它构建的是一个团队,一种文化,能让师徒携手前进。她代表在座的师傅们表示,会全面做好指导工作,深入徒弟的各个教学环节,耐心细致地解决他们遇到的各种问题。从高从严地要求自己 and 徒弟,教学相长,切磋提升,在师徒结对中共同进步。

青年教师代表、三(3)班班主任兼语文老师陈明月表示,一定不辜负学校的要求和培养、师傅的期望与厚爱,尽快成长,从师傅的言传身教中汲取营养,虚心向师傅们请教,争取早日成长为能够独当一面的教师,为学校的发展贡献力量。

最后,该校业务副校长黄国敏对师徒结对中的师傅表示衷心的感谢,对新老师也寄予了厚望。